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Luciano Seixas: Olá, você em todo o Brasil. Eu sou Luciano Seixas e começa 

agora o “Café com o Presidente”, o programa de rádio do presidente Lula. Olá, 

Presidente, como vai? Tudo bem? 

 

Presidente: Tudo bem, Luciano.  

 

Luciano Seixas: Presidente, o senhor percorreu estados do Nordeste na 

semana passada, esteve em Fortaleza, no Ceará, durante comemoração dos 

cinco anos do programa de Microcrédito Rural, o Agroamigo. Quais as 

impressões que o senhor trouxe de lá?  

 

Presidente: Luciano, a impressão que eu trouxe de Fortaleza, do BNB e do 

programa Agroamigo é uma impressão extraordinária. Primeiro, porque nós 

emprestamos, através do BNB, R$ 1,3 bilhão para um milhão de pessoas, para 

um milhão de pequenos agricultores que utilizam esse dinheiro para 

desenvolver a sua atividade na agricultura. O sucesso é extraordinário. Veja, 

eu fiquei pensando, lá no lançamento do Programa, como é que pode você 

emprestar R$ 1,3 bilhão para um milhão de pessoas? Significa que você está 

garantindo que um milhão de pessoas trabalhem por conta do Agroamigo, 

desse programa de crédito. Às vezes você empresta R$ 1 bilhão para um 

empresário só e ele gera apenas 200 ou 300 empregos. Significa que você 

emprestar mais dinheiro para o pequeno é um grande negócio neste país. Uma 

coisa importante, Luciano, é a gente perceber o seguinte: o BNB, em 2002, 

tinha emprestado R$ 262 milhões. No ano passado, o BNB fechou com o 
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empréstimo de R$ 22 bilhões e tem pedidos para mais R$ 10 bilhões. Qual é o 

significado do milagre? É que o povo mais pobre, o pequeno produtor está 

tendo acesso a um crédito que até então lhe era negado. E o que é importante 

é que com o Agroamigo, com a ajuda ao pequeno, nós temos apenas 3% de 

inadimplência, numa demonstração de que vale aquela máxima que dizia que o 

pobre é bom pagador porque ele tem como patrimônio maior o seu nome e a 

sua cara. Então, eu acho que esse programa é um programa de sucesso e 

acho que nós temos que continuar fortalecendo esse programa. Acho que está 

provado que é um grande negócio a gente emprestar dinheiro para as pessoas 

mais pobres deste país, para os pequenos, porque o retorno é imediato. 

 

Luciano Seixas: Presidente, ainda em Fortaleza, o senhor esteve na aula 

inaugural do ProJovem Urbano, também na terça-feira. O que mais lhe chamou 

a atenção nesse projeto? 

 

Presidente: Olha, o que me chamou a atenção no projeto é que esse 

programa, o ProJovem Urbano, é um programa que atende jovens de 18 a 29 

anos, pessoas que já tinham aprendido a ler, mas que tinham parado de 

estudar. Uma coisa que me impressionou muito: nós tivemos, em 2008 e 2009, 

340 mil jovens fazendo o curso. Este ano, que começou em maio, nós já temos 

mais 153 mil jovens. O que é importante? É que 60% desses jovens são 

mulheres, e 60% das mulheres que estão voltando a estudar são mulheres que 

já são mães, que já tiveram filhos. E essas pessoas estão pegando esse 

programa para terminar o seu ensino fundamental e aprender uma profissão 

como se fosse uma tábua de salvação. Eu fiquei muito entusiasmado. Aliás, eu 

fiquei emocionado, porque eu nunca vi tanto brilho de esperança como eu vi 

nos olhos daquelas mulheres e daqueles jovens que estavam lá. Estavam os 

jovens de, praticamente, todo o estado do Ceará. É um programa muito exitoso 

e nós, certamente, haveremos de ver o Brasil colocando mais dinheiro, nos 
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próximos anos, para que a gente possa recuperar esses jovens para o 

mercado de trabalho, para a escola e, ao mesmo tempo, transformar esses 

jovens em cidadãos brasileiros de primeira classe.  

 

Luciano Seixas: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, o programa de 

rádio do presidente Lula. Presidente, o senhor também foi a Alagoas e Sergipe 

para participar da cerimônia de assinatura de ordens de serviço de duplicação 

da BR-101 nesses dois estados, não é isso?  

 

Presidente: Olhe, eu... na verdade, é importante lembrar que eu fui a 

Fortaleza, que eu fui a Natal, que eu fui a Maceió, que eu fui a Aracaju e que 

eu fui a Salvador. Em cada um deles eu fui fazer alguma coisa importante para 

o estado. Lá em Natal, por exemplo, eu fui assinar o decreto de concessão do 

aeroporto São Gonçalo do Amarante, que é um aeroporto industrial, que vai ser 

um sucesso extraordinário para o Nordeste. Também nós aprovamos as duas 

ZPEs que vai ter no estado do Rio Grande do Norte, o que é muito importante 

para o estado. Nós vamos mudar a cara do estado nos próximos dez ou 15 

anos. Ao mesmo tempo, nós fomos a Alagoas e a Sergipe, além de outras 

coisas, dar ordem de serviço para a duplicação da BR-101 nos dois estados. 

Nós já vamos completar, este ano, a Paraíba, Rio Grande do Norte e 

Pernambuco, e agora vamos entrar em Alagoas e Sergipe. Essa estrada, a BR-

101, Luciano, vai ser importante porque os turistas, sejam brasileiros, sejam 

estrangeiros, vão poder andar todo o Nordeste brasileiro por uma estrada 

duplicada – uma parte dela, que é a que estamos fazendo, de concreto – para 

ninguém botar defeito. É uma estrada de primeiríssima qualidade e eu acho 

que ela vai simbolizar muito o desenvolvimento do Nordeste, carregando os 

produtos produzidos no Nordeste, mas, sobretudo, carregando o turista para 

ver a alegria do povo brasileiro e ver as mais belas praias do mundo.  
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Luciano Seixas: Muito obrigado, presidente Lula, e até a próxima semana.  

 

Presidente: Obrigado a você, Luciano, e até a próxima semana. 

 

Luciano Seixas: Você pode acessar este programa em www.cafe.ebc.com.br. 

O “Café com o Presidente” volta na próxima segunda-feira. Até lá. 
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